

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX
NÚMERO 11.996

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Miércoles 29 de Agosto de 1928

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

En el Ayuntamiento se discute la pretensión de la Fomento Agrícola Castellonense que quiere poner contadores de agua, hablando en contra de tal petición Castelló Soler, el doctor Gea y Forcada Peris.

—En el Avellá, donde veraneaba, fallece una hija del médico de La Cenia, don José Ballester.

—Marchan a Cádiz, donde embarcarán para Canarias, los señores de Bernabeu con su hijo el capitán de infantería, don Rafael Bernabeu Masip.

—En Pamplona se dice que se teme un conflicto ante la negativa de los comerciantes en admitir los llamados duros sevillanos.

—El Papa Pío X ha declarado que ayudará en lo posible a la Monarquía española para que ésta cumpla su misión y que don Carlos de Borbón nunca aludirá, cuando habló con él en Venecia, sus pretensiones al trono de España.

Colonia escolar de Benicasim

Una carta del General Primo de Rivera.

En la Colonia Escolar de Benicasim, se ha recibido la siguiente carta del Jefe del Gobierno: Madrid 24 de Agosto de 1928. Alumnos de la Colonia Escolar «Primo de Rivera». Benicasim (Castellón).—Queridos niños: Por conducto de vuestros compañeros Francisco Galindo y Lolita Huguet, recibo el saludo que todos me enviáis y aunque todas las muestras de que soy objeto las agradezco muy de veras, en este caso especial mi satisfacción y alegría es mucho mayor por venir de esos tiernos corazones que no pueden dar otro fruto que sinceridad y desinterés. Ahora solo me resta pedirlos que sigan con afán los consejos que os dan vuestros queridos padres y maestros y que seáis buenos cristianos, única forma de que el día de mañana lleguéis a ser hombres útiles a nuestra querida Patria. Recibid todos el cariñoso saludo. Miguel Primo de Rivera. Rubricado.

La anterior carta es contestación de esta otra:

Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera,—Madrid:

La Junta de Protección a la Infancia de Castellón, accediendo a insinuaciones del señor Gobernador don José María Castelló, tuvo a bien organizar una colonia de vacaciones que durante el presente verano disfrutara de las influencias beneficiosas del mar y del monte en este pueblo que reúne para ello excelentes condiciones. Por deseo del propio señor Gobernador esta colonia lleva el nombre de Su Excelencia.

Los niños que la constituimos y en su nombre los firmantes, orgullosos por ostentar nuestro orgullo en su frontis el nombre ilustre Primo de Rivera y agradecidos al Gobierno de S. M. dignamente representado por don José María Castelló Madrid, nos atrevemos a dirigir a S. E. respetuoso saludo, deseando que por largos años y para bien de España rijan sus destinos don Miguel Primo de Rivera.

Francisco Galindo—Lolita Huguet

Essex y Studebaker

nuevos, sin matricular, vendería o permutaría con otra marca. También tengo existencias de coches de ocasión en perfecto estado y grandes gangas en coches pequeños. F. GASSET BELLVER, Falcó, 7.—Castellón.

Un caso de conciencia

Al pueblo de Villafamés

Cuando Quijote habló de aquella forma, sus oyentes hiciéronse cruces al ver cuán bien razonaba, por lo que todos comprendieron que no era su locura de entendimiento sino de aquella imaginación que exaltaran las lecturas de romances caballerescos.

Y las caídas y las pedradas y palos, lloviéronle después sobre él; más el caballero hidalgo continuó firme en su empresa de enmendar yerros y desacer entuertos sin perder su claro entendimiento.

Así hemos de seguir nosotros; razonando con sano juicio y recto entender, aún cuando nuestra imaginación quiotesca forje ideales que jamás hayan de plasmar, porque es lo cierto, que esperando, como esperábamos, que nuestro artículo del día 23 no ocasionaría otro efecto que el de remediar la situación del pobre enfermo de Villafamés, Eduardo Mallasén, no ha ocurrido así. En vez de ocuparse, quien debió hacerlo desde un principio, de imponer su autoridad a tres barberos del citado pueblo, no solo no lo hizo, sino que perdió el tiempo en dirigir sendas cartas al cronista, recriminando su proceder, el proceder de un abogado de un pobre enfermo.

No esperé nunca que este asunto se tomase como se ha tomado. Supuse que mis cartas no se contestarían, ni mi artículo tampoco. He de reconocer que de haber sucedido así, hubiera recibido el disgusto y la decepción más grande de mi vida; pero como el señor alcalde de Villafamés y el señor cura y el señor secretario, se han dignado contestar a mis cartas y artículo, me considero hoy el personaje más importante de la tierra, ¡pues no digo si me hubieran replicado desde otro periódico! Hubieran saltado, henchido el pecho de satisfacción, los botones del chaleco.

Nos propusimos interesar a las autoridades provinciales en el asunto y lo hemos logrado.

El cronista ha visitado al señor gobernador civil para agradecerle el interés que se ha tomado en el asunto en beneficio del pobre Mallasén—y no Talamantes como decíamos en nuestro primer artículo—interés reflejado en la nota oficiosa que nos envió enseguida, y reiterada en la que anoche mismo aparece también en la prensa local. No esperábamos menos del señor Castelló Madrid, a quien quedamos reconocidísimos, cabiéndonos la satisfacción de saber que el pobre enfermo, como lo hace por nosotros, pedirá al Cielo conceda al digno representante del Gobierno los mayores dones para el mejor acierto en sus funciones, por si para él no fuera bastante recompensa la satisfacción que siempre proporciona el deber cumplido.

Solucionado casi el asunto que provocó nuestro artículo y cumplido nuestro deber de agradecimiento, réstanos únicamente palabras de cumplida satisfacción al pueblo de Villafamés, palabras que serán las que dirija al alcalde de dicho pueblo, culto secretario y digno párroco que servirán de contestación a sus cartas, haciéndolo desde estas columnas porque deseo sean mis manifestaciones conocidas de todo el mundo, ya que no tengo de quién ni por qué esconderme.

A los pueblos, los representa el alcalde y yo, tras de la entrevista con el Mallasén, dirigí una carta a él y al señor cura otra, pidiéndoles que por conciencia pusiesen remedio a los hechos que se me denunciaban y el silencio fué toda respuesta.

Entonces recibí una carta del Mallasén en la que, entre otras cosas, me decía:

«El tener que molestarle de nuevo es por el asunto de que na-

die hace el menor caso de arreglarme el pelo, al revés, aún se burlan de un enfermo. Yo espero de usted, hará cuanto sea necesario que la Providencia aumentará sus buenas obras.»

Ante esta carta y llevado de mis buenos sentimientos y no por «conseguir un ruidoso triunfo profesional», como dice el alcalde en su carta, pues bien claro decía en su primer artículo que no lo hacía como abogado sino con el título de ciudadano y ahora añado que SIN COBRAR UN CENTIMO, publiqué el artículo y ¡ah! a esto si que contestaron enseñando.

El alcalde, echando chispas. Claro, como que se le descubría ante sus superiores. El señor cura párroco, ingenuamente, nos hablaba en la suya de que... «pierda algún negocio en la profesión». Así que primero el negocio y después la moral. ¿Y desde cuándo es eso? ¿Desde cuándo es primero el negocio que la moral de la profesión?

El secretario—modelo de secretarios, no lo negamos—tampoco quiere ver las cosas en su aspecto caritativo y en atenta carta apunta a quien nada tiene que ver en este pleito y todos evocando el nombre del pueblo, con el fin de lanzarnos a nosotros las iras del tranquilo vecindario. Sabe muy bien ese pueblo que nos dirigimos siempre contra el que puede poner remedio y es más: nos ratificamos, nos ratificamos en nuestro escrito y aquel que se dé por aludido será porque merezca nuestros calificativos, pues el que esté exento de responsabilidad en el asunto o será muy torpe o no se dará por aludido, sobrándole la tranquilidad de su conciencia.

Los demás vecinos que no hayan intervenido, merecen nuestro más profundo respeto, por que si a ellos les fuera dado solucionar éste o parecido asunto, tal vez ni se hubieran provocado los quejas del Mallasén.

Pero cómo voy yo a rectificar accediendo a los reiterados ruegos del alcalde, si precisamente hoy, recibo una carta de Eduardo Mallasén, en la que, entre otras cosas, por cierto muy sabrosas, me dice: «El sábado ir al Ayuntamiento y allí me emprendieron a preguntas y ruegos, me hicieron firmar un papel a máquina que yo no entendí y luego yo rectificando he visto que era un papel que quiere desmentir el escrito del HERALDO. Enseguida yo al comprenderlo les he dicho que no estoy conforme, que rompan mi firma que ha sido inconsciente, que siempre sostengo lo que el señor Castelló dice en el HERALDO y ellos se han negado. Hasta inclusive me dice el señor alcalde no sabiendo qué decirme y tu madre que vá al lavadero de todos a lavar, eso qué? y entonces yo le digo: eso no es verdad. Ya vé, don José, decirme esto y más a un enfermo de esta clase.»

Querido lector: ¿Hace falta algún comentario?

Y referente a lo que me pide el señor alcalde le remito al Boletín oficial del día 31 de Diciembre del pasado año en el cual, y bajo el título de Reglamento para la Aplicación de las Reales Ordenes de 2 de Enero y 7 de Noviembre de 1926, imponiendo normas obligatorias en todas las provincias para que por ellas se rijan peluqueros y barberías, encontraré disposiciones de aplicación a este caso concreto y por las cuales verá que únicamente, en casos de que el cliente presente signos

«evidentes» de enfermedades en la piel, podrá negarse a servirle el barbero o peluquero.

Y en cuanto a la obligación que según el citado alcalde tiene el enfermo y su familia de participar la enfermedad al inspector municipal de Sanidad, debo decirle que anda con ello completamente equivocado, pues cómo ha de decirle el enfermo o su familia al Inspector la enfermedad, si él no tiene la obligación de saberla? Quien tiene obligación de participar es el médico y a die más. Conque dirija usted al médico las quejas. Además, la cuestión que nos ocupa no es de legislación; es de moral y nada más que de moral.

¡Ah, señor alcalde! El cronista ha obrado con ligereza pero S. S. a pesar de honrarse—según usted dice—con la primera magistratura de ese pueblo, ha obrado con excesiva calma y es preferible siempre salir al encuentro de las cosas antes que esperarlas tranquilamente sentado.

Es tiempo todavía de poner remedio y será para mí la mayor satisfacción dar cuenta en este mismo lugar de que por el señor alcalde de Villafamés se ha puesto radical remedio a la dificultad que constituía el que el desgraciado

Eduardo Mallasén fuese con el pelo cortado y de que jamás será molestado por nadie, fuesen o no barberos. ¿O es que los barberos no son tales vecinos de ese pueblo?

¿No le parece, señor Marzá, que esa conducta será la mejor rectificación de mi artículo? Y por lo que respecta a mis asuntos profesionales no padezca el buen Párroco, por que debe saber también el virtuoso clérigo que cuando el cronista, en defensa de una noble causa—y noble es siempre la defensa, aún cuando sea la de un criminal—recubre su cuerpo con la sagrada investidura de su toga, tiene tanta virtud su misión, como la que a él conceden, en las obras de caridad que practique, los manteos también sagrados que viste y así como a él le es permitido hablar de la justicia y caridad del Cielo, este humilde letrado, DEFENSOR GRATUITO del pobre Mallasén, sabe lo que debe hacerse en los casos en que se opina que el pedir justicia y caridad es incorrección.

Estrecho su mano, señor alcalde y esperando poder dar pronto la rectificación que le ofrezco, queda de usted afmo. s. s.

J. Castelló-Tárraga y Arroyo.

La Biblioteca Municipal de Villarreal

Al principio de la Sesión que la Comisión municipal Permanente celebró uno de estos días pasados el señor alcalde rogó a los señores concejales que estudiasen la creación de una Biblioteca, ya que tenemos—dijo—una porción de libros, que se están llenando de polvo sin provecho para nadie. Y nosotros añadimos: «y que al ayuntamiento le han costado 3.650 pesetas.»

Las palabras del señor Sánchez, nos trajeron el recuerdo de la visita que, con motivo de la fiesta del árbol del año 1926, hizo a Villarreal el que fué gobernador y un gran periodista, don Juan Barco.

En un remanso de aquél agitado día, el señor Barco, cuya charla era encantadora e interesante, por que poseía una sólida cultura, nos dijo:

«Sería muy grato para mí volver a este pueblo, exclusivamente, para inaugurar una biblioteca o, mejor dicho, la Casa del Libro.

Yo espero—continuó el señor Barco—que usted me ayude desde el HERALDO DE CASTELLÓN a la campaña en pró de la creación de bibliotecas en los pueblos, pues quiero que lleguen a comprender los obreros, que la clase trabajadora mundial se ha dado perfecta cuenta de que para ampliar sus comodidades es necesario aumentar la suma de sus conocimientos, teniendo presente que el aumento de cultura general y especial es el medio más seguro para mejorar sus condiciones de vida.

Los obreros ingleses, que indiscutiblemente van a la cabeza del mundo en cuestiones sociales, han dedicado una importante cantidad de sus ahorros a la enseñanza y es verdaderamente consolador el ver las horas que el trabajo les deja libres, asistir a las escuelas industriales creadas por ellos para especializarse en sus trabajos y mejorar en condición social.

En cuanto a Bibliotecas—siguió, cada vez más animado el señor Barco—todo el mundo tiene que aprender de los Estados Unidos y muy especialmente de Nueva York.

El edificio en donde está instalada la biblioteca en esta población, es uno de los palacios más suntuosos de la Ciudad, enclavado en la quinta Avenida, junto a la calle Cuarenta y dos.

En la majestuosa entrada principal una inscripción advierte a los visitantes: «En la difusión de la educación entre el pueblo descansa la perpetuación y difusión de nuestras instituciones libres.»

En el piso bajo nos encontramos con un salón destinado a los niños. La biblioteca neoyorquina comienza, llamando al futuro ciudadano, seduciéndolo casi desde la cuna y en este salón nos encontramos a un verdadero hormiguero de niños y niñas, menores de 10 años, sentados todos alrededor de grandes mesas y que a gritos se explican unos a otros los dibujos raros que con grabados en colores están haciendo sus delicias.

Pero además, para que aumente su interés por la asistencia, tienen las Story hours horas de historias o de cuentos en las que experimentados profesores les hacen narraciones históricas, cuentos fabulosos, leyendas, etc. con el auxilio del cine y derivados de los mismos libros que tienen en las bibliotecas.

La sala de periódicos ofrece al público los principales del país, extranjeros. La sala de revistas; la sala de música; la sala de los ciegos, con sus libros escritos en relieve; la sala de las exposiciones. Y en el último piso nos encontramos con un verdadero museo de pintura y grabado.

De esta Central nacen 40 bibliotecas más y a parte de esto, las innumerables instituciones particulares que reparten libros a domicilio.

Todo residente en Nueva York, tiene derecho a retirar de cualquiera de estas bibliotecas hasta dos libros y una revista, al mismo tiempo, sin dejar ningún valor como responsabilidad. Si son estudiantes, profesores, periodistas, etc. no tienen límite en cuanto al número de libros a retirar.

Pero demás, es tal la propaganda que se hace de las bibliotecas, que puede decirse que es el libro el que va en busca del lector y le acosa en su casa, en la calle, en la taberna; donde quiera

FRENTE AL MAR

¡Cómo al impulso de tu desahín
tu vientre estalla con furor salvaje,
blanco espuma tu mortal veneno
y a las naves sepultas en tu seno
entre el ronco bramar de tu oleaje!...

Y aún, altivo, colosal, retumba
el eco de tu voz, quieres, profundo,
ver que a tu empuje el mundo se derrumba,
y haciendo, airado, de tus aguas tumba,
abrir tu seno y sepultar al mundo!

E, indómita, tu alma desespera
y hacia lo alto te encrespas y te irritas
mirando joh, mar! en tu protesta fiera
que nada puede tu soberbia fuera
de ese cóncavo espacio en que te agitas.

¡Así nos muestras tu furor baldío
cuando cubrele al Sol espeso velo
de tormenta y revuélcaste, bravo,
envidioso de tanto poderío
contra la recia tempestad del cielo!

Y pues fuera de tí nada avasallas
joh, torpe y vana y necia tu ansiedad!
Aún entre brumas, discolo, batallas,
y antes que, humilde, repliegarte, estallas
hinchado de tu imbécil vanidad.

¡Oh, tierno halago de tu mago canto
cuando en mis noches de nostalgia, a solas,
buscando alivio a mi doliente llanto,
alma adentro me llevas el encanto
del dulcísimo arrullo de tus olas!

¡Cómo el suspiro de tus ondas suena
a tierna estrofa de canción de cuna,
cuando hasta el fondo, hasta tocar arena,
como un beso de Dios—Alma Serena—
riela en tus aguas resplandor de Luna!

¡Oh, mar, joh, mar! Al respirar tu aliento,
pavor me infunde tu rencor insano;
y aún amo, a mi pesar, tu sentimiento
de humana condición, dulce y cruento....
¡que eres el mismo corazón humano!

R. Catalá Lloret.

Del momento

Seguendo el razonamiento ayer interrumpido decimos: Pero nosotros vivimos compelidos a enjuiciar el problema del puerto en los términos conocidos porque tenemos de una parte la paralización de las obras, de otra la certidumbre de que en las arcas del Tesoro hay once millones de pesetas que esperan su conveniente aplicación en aquellas obras y por otro lado la existencia reposada y silenciosa en las taquillas de la Dirección de unos proyectos que como los del puerto frutero, el puerto pesquero, la ciudad jardín y el barrio obrero son un bello sueño, pero un sueño solamente. Con estos elementos de juicio y no llevando afortunadamente sobre los hombros una simple bola de billar, habíamos de expresarnos forzosamente a la manera como nos expresamos, si bien presintiendo con dolor que habíamos de producir inevitables molestias. Pero la Junta, nos dicen personas enteradas, no duerme, ni duerme el ingeniero, ni nadie en aquella casa, la del puerto, vive en su lugar descanso. ¿Por qué, añaden, no se aprueban los proyectos del muro de costa, el de la prolongación del dique de levante, el del transversal y el del ferrocarril de enlace con las vías del Norte que no son fantásticos sino muy vitales y aún fundamentales y que eso, no obstante, permanecen en los estantes del Ministerio quietos, inmóviles, sin que una mano amiga rompa las ligaduras del rojo baldaque que los sujetan y aprisionan? Si eso es así y así será cuando esas personas lo dicen, no solo rectificamos los términos de la primera cuartilla que habíamos de escribir sobre el puerto sino que la retiramos.

Aerolito.



El principio y el fin.

Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomenta y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

6 cilindros

Frenos en las cuatro ruedas

G.M.C.-General Motors Company-Camiones

1.500 Kgs. de carga útil

Pesetas 8.000

Ventas al contado y a 12 meses crédito

Transportistas, no pierdan ustedes el tiempo y visiten esta casa

E. Dávalos Masip - González Chermá, 60 - CASTELLÓN

que haya un lector allí se encuentra un libro para que lo lean. Nosotros—siguió diciendo el señor Barco—tenemos que ser más modestos, muchísimo más modestos, pero sí debemos aspirar a que el local tenga comodidad, para que el individuo que en la biblioteca consulte un libro o una novela, no encuentre de menos la charla del café, o la copa de alcohol y esto se conseguirá acomodando bien al que vaya y renovando los libros.

El aviso de que la comida estaba dispuesta interrumpió, con disgusto por nuestra parte, la amena e instructiva charla del infuortunado gobernador, señor Barco.

Citamos estas palabras por si pueden servir de norma para la fundación de la biblioteca municipal, pero sirvan o no nosotros hemos de aplaudir calurosamente la idea que ha tenido el señor Sánchez, de crear en Villarreal una biblioteca pública y esperamos de la cultura de los señores que forman el actual Ayuntamiento, que no han de poner trabas para que su inauguración sea un hecho en breve plazo, que bien pudiera ser para conmemorar la fiesta del libro.

El Corresponsal.

29-8-1928.

Deportes

Futbol

Club Deportivo de Villarreal.

El Consejo Directivo de este Club, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente don Pedro Perona Villarreal.
Vicepresidente don Pascual López Sanjuán.
Tesorero don Alfredo Escrig García.
Contador don Vicente Gil Martí.

Secretario don Máximo Pesudo Chulvi.
Vicesecretario don Francisco Moner Guilla.
Vocales don Juan Bta. Broch Reverter.
Don José Falcó Vilanova y don José Pitarch Rubio.

Aires del Norte.
La Federación regional cántabra de futbol, ha confeccionado ya el calendario regional, que empezará el 16 de Septiembre y terminará el 2 de Diciembre.
Participarán en este grupo cuatro clubs.

A la caza...
El Levante de Valencia, despertando de su letargo ha empezado ahora; seguro no hay nada. Se habla de Montes, Peral y otros. Y de tres catalanes entre los cuales figura el mediocentro barcelonés, Roig, ¡Ay!
¡Les 9!

La Unión de clubs integrada por los 9 años del futbol, han echado a tierra los acuerdos de la última asamblea celebrada en Madrid y tras de formar el calendario para la competición de la Liga de los clubs de la primera división, o sean los 9, se ha encargado, abrogándose atribuciones que nadie les ha dado, de formar la segunda y tercera división del Concurso de la Unión de clubs.

El día 14 de Abril se jugará en la Península un encuentro internacional entre los equipos representativos de estas dos regiones.

Boxeo

A América.
Han salido para Norteamérica los pugiles españoles, Hilario Martínez y Uzcudún.

Ciclismo

Primera vuelta a la provincia de Castellón.

La comisión organizadora de esta gran carrera ciclista, la cual tenía el proyecto de celebrarla el próximo Septiembre y por causas de haber anunciado la N. V. E. fechas de Septiembre y Octubre para la celebración de campeonatos, esta comisión, y para mayor éxito de la carrera, hace público que se celebrará los días 1, 2, 3 y 4 de Noviembre.

Próximamente publicaremos el reglamento por el cual se ha de regir esta carrera.

Sexta lista de los donativos que se reciben para ayudar a sufragar los gastos que la misma ocasiona:

Suma anterior, 590'50 pesetas.
De Castellón
Antonio Viciano, 5 pesetas.
Vicente Altava, 0'25.
Ramón Aguilar, 5.
José Arnau, 5.
Antonio Cubedo, 1.
Salvador Ramón, 2.
Del Grao
Mario del Pino, 5.
Emilio Damiá, 5.
Vicente Bellés, 2.
José Das, 2.
Eduardo Montoliu, 1.
Total, 623'75 pesetas.
Los que deseen hacer algún donativo pueden hacerlo en el C. D. Numancia, G. Chermá, 112.

Pelota

El partido de mañana.

Mañana se celebrará en el triquet Numancia de esta capital, a las seis de la tarde, un partido de pelota, a rebote, en el que tomarán parte los hermanos Navarro y un saque de Burriana contra Emiliot y Ramirez, de Castellón.

ECOS

Municipales

Con la sesión de esta mañana que reseñamos aparte, han terminado los plenos del Ayuntamiento correspondientes al actual período.

Religiosos

Dirigidos por el virtuoso sacerdote don José Masip, ha llegado a Benicarló, para pasar la temporada veraniega, un numeroso grupo de tercios de la Adoración Nocturna de Flix.

Escolares

En el pueblo de Cabanes se han terminado las obras del Colegio para señoritas construido a expensas de doña Elisa Roig.

Las monjas Trinitarias, que se han encargado de la citada institución de enseñanza harán su entrada en Cabanes el día 8 de Septiembre.

Militares

Destinados al Regimiento de Tetuán los capitanes don Alejandro Giménez Vaquer y don Francisco Belda Benet; los alféreces don José Castaño Carceller y don Ricardo Luis Calduch y el músico mayor de segunda don Aurelio Romeu Cuallado, causarán alta de plantilla en la tercera compañía del tercer batallón, compañía de ametralladoras del tercer batallón, primera compañía del batallón en armas, segunda compañía del mismo batallón y en la Plaza Mayor del Regimiento, respectivamente.

Sanitarios

El Boletín Oficial anuncia las siguientes vacantes para su provisión:

De médico titular, en Puebla Tornesa y Villar de Canes.
De Veterinario, en Ribesalbes y de Farmacéutico, en Cati.

Comerciales

Durante la última semana, en los pueblos de la Ribera de Valencia se han hecho muchas compras a ojo, de naranja mandarina, clase que está siendo muy solicitada, pagándose al precio de 3'50 a 4 pesetas arroba.

De naranja común también se han hecho algunos tratos entre 1'50 y dos pesetas arroba, en su mayoría de huerta.

Financieros

«La Semana Financiera» publica un estudio sobre la situación actual de la deuda pública española cuyo volumen asciende a 19.000 millones.

A pesar de esta deuda es lo bastante considerable para que se reciba con alegría el alto que en el camino de su aumento significa la aparición del superávit en el presupuesto español.

Cuantos esfuerzos se hagan por consolidarla e intensificar la amortización de la deuda, será bien, no sólo para nosotros, sino para las generaciones venideras, que verán aligerado el peso muerto del presupuesto de gastos.

Agrícolas

Ha estado en Alcira el antiguo presidente de la Federación de Productores de Naranja de Valencia, don Juan Vicente Mora, quien mantuvo varias conferencias con los principales productores de allí cambiando impresiones sobre el plan a seguir en la próxima temporada.

Regionales

La Diputación, el Ayuntamiento, Cámaras, etc. de Valencia, se han dirigido al Gobierno pidiendo hagan escala en aquel puerto los buques de las líneas fijas del Mediterráneo a América.

Comarcanos

Leemos que el alcalde de Tortosa don Joaquín Bau, ha dispuesto en reciente bando que, en cumplimiento de las disposiciones del señor gobernador civil de la provincia, no será autorizado ningún aumento en los precios que rigen del aceite, hasta nueva orden, castigándose toda infracción a lo dispuesto.

Necrológicos

Ha fallecido en esta capital la señora doña Vicenta Pascual Peñalver.

A sus hermano y hermana política, sobrinos y demás familia, acompañamos en su duelo.
Esta tarde a las cuatro se ha verificado el entierro de la finada y el triste acto se ha visto muy concurrido.

En cuarta plana

Para triunfar en la vida. Anecdótico. En Cortes de Arenoso. Parte diario del Comedor. Fiestas en Vall d'Alba. Ecos de Alcora. Avisos y anuncios.

CASTELLON AL DIA

Amaneció el día de hoy cerrado el horizonte y de vez en cuando han caído chaparradas precedidas o seguidas de aires ciclónico.

El tiempo, al terminar la tarde, continuaba amenazador.

—Eso dá gusto.

Volvimos a quejarnos ayer del lamentable estado de la calle de Viciano, confundida la acera impar con el arroyo, y hoy mismo una brigada de peones desmontaba la tierra, dejando al descubierto el bordillo de la acera. Así dá gusto.

Pida siempre Papel SMOKING

—El concierto que dió anoche en Ribalta la Banda Municipal estuvo concurridísimo y la música fué muy aplaudida.

El paseo se ofreció regado y limpio, con la novedad, además, de una excelente organización en el servicio de sillas y despejados los andenes de veladores de los kioscos, medidas todas muy bien recibidas por el público.

Por ahora, esto y más adelante tiene el propósito el nuevo alcalde de trasladar la terraza de la misma al Salón de fiestas de Ribalta.

—El próximo día primero de Septiembre se pondrán al cobro en la Diputación las cédulas personales del corriente año.

—Se ha pedido a la Dirección de Ferrocarriles del Norte un tren especial que desde Burriana vaya directo a Madrid para estar allí el día 13 de Septiembre.
El pedido se hace a base de 400 pasajeros.

Maravilloso mata ratas NOGAT Pidaló en droguerías

—A primera hora de esta mañana ya estaba en la plaza de abastos el señor alcalde y como en su visita de ayer al mismo punto notara ciertas deficiencias, hoy ha empezado a remediarlas y desde luego ha ordenado la retirada de todos los puestos instalados en las aceras de la plaza de la Constitución.

—En el escaparate de Almer y Baeza ha expuesto el joven artista de Villarreal, José Gumbau, un retrato de Pepita Rosell Soriano.
Hemos visto ese y otros trabajos del joven artista villarrealense y podemos decir que nos hallamos ante un nuevo artista que puede dar días de gloria si encuentra el apoyo debido.

El cuadro en cuestión acusa, aparte el parecido, un concienzudo estudio del colorido y de la técnica, impropios en un muchacho que empieza ahora.

Nuestra enhorabuena.

—Se ha restablecido el servicio completo de la estación telegráfica de Segorbe.

—De un tren de mercancías se cayó anteayer en la estación de Segorbe un fogonero llamado Eladio Hernández, que iba delante de la máquina. Al parar el tren rápidamente, no pudo guardar el equilibrio y cayó a la vía delante mismo de la máquina. Le pasó todo el tren por encima y no se produjo más que una lesión en la frente por el golpe recibido al caer.

—Han sido denunciados: Por infringir el Reglamento de conservación de carreteras, Andrés Ronchera Beltrán, de Vinaroz; Eleuterio Albiol Gas, de Santa Bárbara; Bautista Cubells Cherta y Pascual Molina Fuster, de Villarreal.

Por infracción a la Ley de Caza, Ramiro Marqués Monfort, de Ares del Maestre y Eliseo Ferreres Taús, de Cáliz, ocupando la guardia civil al primero, una escopeta y al segundo cuatro cepos de los llamados conejeros.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado su veraneo, han regresado:

De Benasal, la respetable maestra jubilada doña Rosa Llopis.
De Fuente-en-Segures (Benasal), el comerciante y exteniente alcalde, don Cristóbal Nebot con su esposa y bella hija Lolita.
Del balneario de Santa Ana (Játiva), el joven profesor de este Instituto don Antonio Climent, con sus hermanos.

De la playa de Moncófar, la familia de la culta profesora de la Escuela Normal, doña Rosario Pérez Solernou.

De Culla, el médico de la Beneficencia municipal don Eugenio Torres.

Veraneando

Ha marchado al balneario de Muñiz, en uso de licencia, el oficial de Correos, don Ricardo Sánchez Gozalbo.

El gobernador civil

En el último tren tranvía de esta tarde, ha salido para Madrid el gobernador civil Sr. Castelló.

El coronel Llanos

Para mandar el Regimiento de Tetuán, ha sido designado el coronel don Francisco Llanos, muy conocido y estimado aquí.

El coronel Llanos es uno de los coroneles más jóvenes del Ejército, que ha acreditado su valor y pericia en el mando en los campos de África.

Al felicitarle, felicitamos también al Regimiento de Tetuán.

La familia del alcalde de Tortosa

Leemos en *Correo de Tortosa*: «Han regresado de Alcocebre, después de pasar allí la temporada veraniega, la distinguida esposa e hijos de nuestro querido amigo el alcalde de la ciudad, don Joaquín Bau».

La familia Canós

Mañana regresará a Gerona la familia de nuestro antiguo y querido amigo, el culto maestro don Francisco Canós, que ha pasado las vacaciones caniculares en Castellón y Valencia, habiendo sido objeto aquí, como allá, de las mayores atenciones.

Capítulo de enfermos

Han dejado la cama, restablecidos completamente, doña Pura Cervera, viuda de Gimeno; don Luis Matutano, hijo y su respetable madre.

Está mejor el niño de don Luis Ros de Ursinos.

También está mejor la esposa comerciante señor Folch.

El estado de doña Adela Sangüesa, viuda de Ribés, era desesperado hoy, temiéndose un fatal desenlace.

Hacemos votos al Cielo para que salve a la enferma.

A Madrid

Para proseguir sus estudios ha marchado hoy a Madrid el alumno de derecho de aquella Facultad don Vicente Gimeno, hijo de nuestro querido amigo, el secretario de la Diputación D. Vicente Gimeno Michavila.

Los señores de Correos

En *La Voz de Teruel*, leemos lo que sigue: «De Valencia y para pasar como de costumbre, una temporada entre nosotros, ha llegado el teniente coronel, ayudante del general García Trejo, don Emilio Correos, acompañado de su distinguida esposa y bella hermana política».

Vinos Realón

Excelentes para la mesa. Económicos y de fino paladar. Blanco tipo Diamante. Clarete tipo Rioja. Dulce de Postre.

Venta en Casa Villalba

LA VIRGEN DEL PILAR

Ultramarinos

Casa Folch

TEJIDOS y NOVEDADES

Terminada la presente temporada y a beneficio del público, pongo a la venta mil sábanas hilo y algodón, tamaño cumplido matrimonio, al increíble precio de 8'50 Ptas.

En perspectiva, y para fecha no muy lejana, pondré a la venta surtido mantelerías crepé mercerizado, tamaño 160 por 160 y 60 por 60 a 13'50 pesetas mantelería.

Visite esta su casa que además de los artículos corrientes, siempre encontrará muchos de ocasión.

González Chermá, 52.-Castellón

NECESITO SEÑORITA APTA para CAJERA

LA SEÑORA

Doña Adela Sangüesa Salvador

Viuda de D. Miguel Ribés

Ha fallecido hoy a las 4'30 a los 88 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Enrique, don Consuelo, doña María, don Manuel, don Daniel y don José, hijo político Dr. D. Juan Bta. Bellido, hijas políticas doña Ana Cervera, doña Carlota Molina (ausente), doña Josefa Peidro y doña María Muñoz, nietos, biznietos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 30, a las DOCE, desde la casa mortuoria, González Chermá, 143, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

(No se reparten esquelas).

Castellón 29 de Agosto de 1928.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las diez y media se ha reunido la Comisión Permanente, presidiéndola el alcalde señor Lillo.

Se ha dado cuenta de un informe del señor gobernador, indicando a la alcaldía las reformas necesarias en algunas escuelas que deberán realizarse antes de la inauguración del curso escolar y de una petición de la Junta de Obras del Puerto, acerca de la cesión de unos terrenos a la entrada del Pinar para la prolongación de la Avenida del General García Trejo.

Se aprobó la liquidación que presenta el agente ejecutivo, fijando en 4.500 pesetas la fianza del que ocupa dicho cargo actualmente.

El señor Pascual Viciano pidió benevolencia para los que acudían al Ayuntamiento en concepto de pavimentado, y que se haga un contrato con el escultor Colón para que modele el busto de don Domingo Herrero.

El señor Ferrer pregunta si se fijaba para el día 31 del actual el regreso de los colonos, leyéndose a continuación dos instancias, una del médico de la Beneficencia municipal señor Forcada y otra del veterinario señor Vilache, solicitando 15 días de permiso por enfermo.

Acto seguido se levanta la sesión.

Sesión Plenaria

Terminada la sesión de la Permanente ha empezado la plenaria, notándose la falta de muchos concejales, dejándose para otra ocasión, por no haber asistido bastante número de concejales, un expediente de transferencia de crédito.

La ratificación del nombramiento de músicos de la Banda Municipal, a favor de Juan Valverde y Manuel Mesado, fué aprobada, así como también la cuenta trimestral de depositaria del corriente ejercicio.

RUEGOS Y PREGUNTAS.

El señor Bausá pide que se active el expediente sobre la construcción de un grupo escolar en la calle de Lepanto.

El señor Esquerdo pide igualmente el arreglo de algunas calles del caserío marítimo.

El señor Bausá insiste sobre la urbanización de la calle de Miguel Juan Pascual (antes Velódromo), para que se comunique dicha calle con la carretera de Alcora y Gran Vía.

La presidencia ofrece complacerse.

El señor Llopis, como procurador del santuario de Lidón, propone que se corrijan algunas deficiencias que ha observado en dicho ermitorio, tan visitado siempre, pues hay muchos cristales

rotos y puertas estropeadas, así como también ha notado la falta de algunos travesaños en los bancos de madera enclavados en la plazoleta y la necesidad de que se construya un evacuatorio.

El mismo concejal, en forma muy respetuosa se dirige a la presidencia, después de reconocer el afán del señor Lillo en que cada uno de los funcionarios municipales cumpla con su obligación, dando el mayor rendimiento posible a la población, estima sin embargo que son excesivos los tres conciertos que da nuestra Banda Municipal, porque no hay ni puede haber tiempo suficiente para ensayar nuevas obras.

Además—añadió—la afición no siente la necesidad de los tres conciertos; ahí está bien patente el caso de Barcelona cuya Banda Municipal, que cuesta al Municipio muchas pesetas más que la de Castellón y sobre ser todos los que la integran profesores, solo da dos conciertos por semana.

Ruega el señor Llopis que se limiten los conciertos a uno en invierno y dos en verano, los domingos y jueves, caso de que en la semana no haya ningún día festivo.

A estas manifestaciones se adhieren los señores Piñón y Blasco, contestando la presidencia que si ha dispuesto los tres conciertos semanales, ha sido por que una gran parte de la opinión pública desea oír a la Banda con más frecuencia y porque así se hace más cultura artística.

La música—añadió el señor Lillo—se ha creado entre otros motivos para que ahura la oigan todos aquellos que forzosamente se quedan en la población y la prueba de que el público quiere oír la está en que si no toca la música no va nadie a un paseo tan hermoso como es el nuestro.

No le convence lo que de la Banda se verá obligada a tocar casi siempre lo mismo, porque le consta que tiene un gran repertorio, creyendo que la Banda con cuatro días tiene lo suficiente para el estudio y ensayo de nuevas obras. La Banda ha de estar agradecida de que la escuchen y la alcaldía, haciendo uso de sus facultades, ha ordenado esos tres conciertos que no constituyen ningún atropello; ello sería si se hubiera ordenado un concierto diario.

Replica el señor Liopis diciendo que al hacer la observación anterior había tenido presente las atribuciones del señor alcalde, que no las discute. El motivo que le ha inducido a hacerlo no es otro que el de no estinar suficientes los cuatro días que quedan libres para el ensayo de obras de empeño, que cita.

No es cuestión de cantidad sino de calidad, por cuanto la cultura artística a que ha aludido el señor Lillo, no se consigue oyendo schotis, habaneras, pasodobles, foxtrot, etc. que es todo lo que podrá tocar la banda, además de que no hay que exigir más de la afición de los integrantes de la misma, pues todos ellos viven de otros medios y no es justo que se les cense por la noche con tanto ensayo.

El señor Pascual hace ver a la Presidencia que las advertencias que hace el señor Llopis son de amigo, y que no significan oposición a las órdenes dadas por el señor alcalde, añadiendo que el que conoce al Sr. Lillo, sabe que éste se hace cargo de todas las observaciones que se le hacen y resuelve siempre en justicia.

El señor Bausá pide se active la inauguración de la Biblioteca Municipal.

El señor Piñón, se ocupa de las cañerías que del pozo Estepar van al de Neptuno para que se utilicen las que estén en buen estado.
El señor Esquerdo, denuncia que en el Grao las fuentes públicas no manan agua y ruega que bien con agua de la Fomento o del Ayuntamiento, se subsane esta deficiencia.

El señor Lillo: Procuraré complacerle.

—Gracias, en nombre de los vecinos del Grao—contesta el señor Esquerdo.

Otra vez, Bausá, propone que

se active el expediente de unas casas que se han de derribar en las calles de Arrufat Alonso y Palma, contestando el señor Pascual que falta cumplimentar algunos trámites.

Por último se acordó aprobar provisionalmente las cuentas que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior, levantándose acto seguido la sesión.

Diputación

El Boletín oficial de ayer publica la siguiente

Convocatoria

Haciendo uso de las facultades que me confiere el artículo 125 del Estatuto provincial, en relación con el 91 del mismo, convocó a la Excm. Diputación provincial para el día 3 de Septiembre próximo, a las doce horas de la mañana, en el salón de sesiones de su Casa Palacio, con objeto de celebrar sesión extraordinaria del pleno para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Dar posesión del cargo de Diputado directo titular al nombrado por el Excmo señor gobernador civil en la vacante del señor Lillo.

2.º Idem idem al señor Diputado corporativo suplente del titular don Fernando Febrer, don José Miralles Tena, del Ayuntamiento de Alcalá de Chivert.

3.º Proceder a la elección de Presidente de esta Excm. Diputación.

4.º Idem idem de los cargos vacantes que puedan producirse con motivo de dicha elección.

5.º Modificación de los artículos 3.º, 4.º y 6.º del Reglamento de régimen interior de la Corporación, subsanando los errores materiales observados en los mismos.

6.º Reorganización de las periferias de conformidad con las disposiciones del nuevo Reglamento de régimen interior de la Corporación; nombramiento de sus componentes; elección de las vacantes en la Comisión de Presupuestos; designación del Vocal de la Junta provincial del Censo de población y el de la Industria.

7.º Examinar, discutir y en su caso aprobar el Presupuesto extraordinario que origina el empréstito concertado por la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común con el Banco de Crédito Local para la construcción de caminos vecinales.

Lo que se público en este periódico oficial para general conocimiento y en particular de los señores Diputados titulares, directores y corporativos, a quienes encarezco y ruego la puntual asistencia.

Castellón, 27 Agosto de 1928.

El presidente accidental.—Manuel Mingarro.

Visita al alcalde.

El presidente de la Comisión permanente y el secretario de la Corporación, señores Mingarro y Gimeno Michavila, cumpliendo un acuerdo de la Comisión, han visitado esta mañana al alcalde don Manuel Lillo para felicitarle por su nuevo cargo a la par que lamentarse de su marcha de la Diputación y ofreciéndole para lo que redunde en beneficio del interés público.

El señor Lillo ha contestado agradeciendo tales palabras de felicitación y ofreciéndole en su nuevo cargo tanto particular como oficialmente.

Fallecimiento.

Según participa el Presidente de la Diputación de Valencia, ha fallecido en aquel Establecimiento frenopático la demente Josefa Estañ García, natural de Benasal.

Sustituto.

Con objeto de asistir a la sesión que ha celebrado hoy la Comisión provincial ha llegado de Segorbe el Diputado provincial don Ramón Velazquez.

El señor Velazquez sustituye en la Comisión al señor Lillo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Don Juan Serrano Martínez

Esta mañana se ha verificado el entierro del que fué virtuoso capellán del Hospital provincial, don Juan Serrano Martínez...

La misa, como el entierro han estado muy concurridos, patentándose el sentimiento que ha causado la muerte del ejemplar sacerdote castellanense.

El entierro lo han presidido el Penitenciario de Tortosa; el Párrafo de la Sangre, señor Ortega; el Prior de los Capuchinos; don Vicente Gimeno Michavila, por la Diputación y don Emilio Gasco, llevando las cintas del féretro los sobrinos del finado.

Descanse en santa paz el infortunado don Juan Serrano y reciban de nuevo sus hermanos, sobrinos y demás familia, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En la Audiencia

Lesiones

Hoý se ha visto la causa del juzgado de Nules, contra Fernando Milán Milán y Antonio Zarazona Oset, por el delito de lesiones graves.

Ha defendido al Milán, el letrado don Norberto Ferrer, representándolo el procurador señor Serrano, y al Zarazona el letrado don José Ortells con el procurador señor Chillida.

Terminada la prueba testifical el ministerio fiscal, representado por don Julio Fernández, ha modificado las conclusiones provisionales retirando la acusación, por lo que ha sido felicitado el señor Ortells.

Sucesos del día

VILLARREAL

Intento de robo

Por la guardia civil ha sido detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal el vecino de esta ciudad, Pascual Cubedo Chalmeta, de 26 años de edad.

Este individuo, aprovechando un descuido, penetró en el domicilio del vecino de la misma, Salvador Quemades Martí, sito en la calle de Santa Isabel número 19 ocultándose en la escalera donde esperaba la salida de dicho señor que estaba preparando para marchar al campo, con el fin de robarle.

El intento de robo fué advertido al Quemades por su vecino Pascual Bodí.

VINAROZ

Un joven atropellado por un automóvil

En el hectómetro 2, kilómetro 91 de la carretera Castellón-Tarragona, de este término, fué atropellado por un automóvil que marchaba hacia Tarragona, el joven Miguel Jovani Querol de 21 años de edad, soltero, vecino de Benicarló, que se dirigía en bicicleta a dicha ciudad procedente de La Cenia, produciéndole una herida incisa en la región parietal derecha de 15 centímetros de extensión con fractura de dicho hueso y otra herida en la región frontal derecha de forma circular de pronóstico gravísimo, según certificación del médico titular de Ulldecona.

El coche huyó sin que el lesionado pudiera coger antecedentes concretos de él pero por las gestiones hechas por la guardia civil, se ha podido comprobar que el vehículo es marca Ford, muy deteriorado, sin capota, pintado

de amarillo claro, muy descolorido, en el que iban tres individuos con varias cajas de cartón, dos cestas y un manajo de escobas, pues se supone sean de los que concurren a los mercados de los pueblos.

También ha podido averiguarse que el coche llevaba en la placa delantera las letras M. U. correspondientes a la matrícula de Murcia sin 'saber el número, siendo el primero al parecer un 8.

El herido fué conducido por el carro del Ayuntamiento de Ulldecona a dicho pueblo, practicándose la primera cura y siendo llevado poco después a una clínica particular de Tortosa.

El señor Juez municipal entien-de en el asunto.

CÁLIG

Robo

La vecina de esta villa, Elodia Beti Aragó, manifestó a la guardia civil, que al presentarse en la casa de su hermano político Bautista Batiste Ciurana, para hacer la limpieza de la misma, notó que en la escalera había huellas que demostraban haber entrado alguien en el edificio.

La benemérita cerciorada de la verdad de los hechos denunciados, procedió a la práctica de las oportunas gestiones, dando por resultado el poder comprobar que los autores eran José Bel Ortí, de once años de edad, al que se le ocupó en su domicilio un reloj despertador, sustraído del mencionado edificio; Crisanto Zaragoza Inglés, de once, a quien se le ocupó una bolsa con bolas de cristal y varios juguetes y Anita Marzá Valls, de 12 años, a la que se le ocupó una maceta, no pudiendo precisar la falta de más objetos por encontrarse la casa cerrada y los dueños ausentes.

SAN RAFAEL

Agresión

A las seis de la tarde de ayer, cuando se hallaba apacentando un rebaño de ovejas en el punto conocido por Coveta dels Gats, del término municipal de Ulldecona, el vecino de San Rafael (Castellón) Antonio Castelló, de treinta y cinco años de edad, se le presentó su convecino Ramón Querol Guasch, de treinta y seis años, y sin mediar palabra agredió a Castelló, causándole heridas en la cabeza y lesiones en el cuerpo.

La agresión fué motivada por antiguos resentimientos.

Autos Vallduxense S. A.

CONVOCATORIA

En virtud de acuerdo del Consejo de Administración se convoca por orden del Presidente a los señores accionistas, para celebrar junta general extraordinaria el día 2 Septiembre próximo a las once de la mañana, en el salón de actos del edificio social, sito en esta ciudad, carretera de Vall de Uxó a Chilches, con objeto de tratar acerca de los asuntos siguientes: Primero. Ampliación del servicio actual.

Segundo. Adquisición de un auto-ómnibus.

Vall de Uxó 25 Agosto 1928.

El Secretario,

Eduardo Arnau.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Rosa de Lima, virgen; Félix, Aduauto, martirés; Bonifacio, Fantino, Fiacro, Pedro; Bononio, abad; Pamaquio, presbítero; Gaudencia, virgen y mártir; Tecla.

El Oficio y la Misa son de Santa Rosa, con conmemoración de los Santos y Aduauto, rito y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Francisca Agost Igual, Sanahuja, 78.

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 29 Agosto 1928.

El día del Presidente

Santander.—Después de almorzar en el Club Marítimo, el presidente del Consejo se retiró a descansar.

Se levantó algunas horas después para dar fin al decreto sobre trabajo que ha comenzado a poner en limpio el teniente coronel Almagro.

El viaje del Rey a Estoko'lmo

Dicen de San San Sebastián que el día 4 es esperado allí el Rey. El Monarca marchará el día 9 a Estokolmo, embarcando a bordo del «Príncipe de Asturias» en Pasajes, con objeto de devolver la visita al Rey Gustavo.

Acompañarán al Monarca el duque de Miranda, el general Berenguer, el marqués de Someruelos y el señor Espinosa de los Monteros.

El señor Primo de Rivera vendrá el jueves o viernes permaneciendo aquí unos días.

Descubrimiento de una timba

El comisario de Policía señor Fagoada ha descubierto una partida de juego que se reunía en una cueva de un bar establecido en la calle de Fuencarral, número 12, deteniendo a todos los puntos.

Para llevar a cabo la detención el comisario se puso de acuerdo con un individuo, el cual perdió una importante cantidad, y después se presentó nuevamente a los jugadores, pidiéndoles el desquite.

Organizada la nueva partida, se practicó la detención.

Austin Chamberlain

En La Coruña se ha recibido oficialmente la noticia de que el 3 de Septiembre llegará allí de paso para América el vapor inglés «Orcomax», en el que viaja el ministro de Negocios británico sir Austin Chamberlain con su esposa.

A bordo habrá una recepción de la colonia inglesa. Las autoridades subirán a cumplimentar al ministro.

Lo del día

Después de la firma del pacto Kellogg

Rambouillet.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha ofrecido un almuerzo en el castillo de Rambouillet, en honor de los firmantes del pacto de renuncia-ción a la guerra.

Terminado el banquete en Rambouillet, los invitados se trasladaron al Ayuntamiento de París,

donde se celebró una recepción en su honor.

París.—Después de la firma del tratado general renunciando a la guerra, los embajadores y los ministros americanos de todos los países firmantes del pacto han entregado a los ministros de Negocios Extranjeros de los países respectivos, cerca de los cuales están acreditados, una nota recordando las diversas negociaciones que han precedido a la firma del tratado y sometiendo el texto de éste a los no firmantes en el primer acto para que envíen su adhesión al mismo.

París.—Acercas de la fecha de entrada en vigor del pacto de renuncia a la guerra, se hace notar que el pacto deberá ser ratificado por las quince potencias firmantes, conforme a la constitución respectiva, y no entrará en vigor hasta que todos los instrumentos de ratificación hayan sido depositados en Wáshington.

París.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha recibido una carta del señor Stressemann en la cual éste se disculpa por no haber asistido ayer al banquete ofrecido a los firmantes del pacto, debido a su delicado estado de salud.

París.—El señor Kellogg saldrá mañana para Irlanda.

Atenas.—El ministro de Grecia en Francia recibió instrucciones de su Gobierno diciéndole que ya firmado el pacto contra la guerra, Grecia se halla dispuesta a prestar su adhesión al mismo.

Stressemann sale para Alemania

París.—A la una de la tarde ha marchado a Baden el ministro de Negocios alemán señor Stressemann, donde pasará unos días de reposo.

Extranjero

La travesía del Atlántico

Le Bourget.—Habiendo mejorado las condiciones atmosféricas, se ha fijado para mañana miércoles por la mañana el vuelo de los aviadorez Assollant y Le-feure, que intentan atravesar el Atlántico en vuelo directo.

El asesinato de Obregón

Nueva York.—Las autoridades federales han recibido orden de detener a cuatro individuos de apellido español, a los que persigue la policía mejicana.

Se les cree cómplices en el asesinato del general Obregón.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 29 Agosto 1928.

Para conmemorar el quinto año

Del advenimiento del Directorio Para conmemorar el quinto año de la fecha de 13 de Septiembre, en San Sebastián se dirá una misa de campaña y se celebrarán otros actos.

También de otras provincias ss reciben noticias análogas.

En Zaragoza habrá un mitin seguido de manifestación, banquete y recepción de las comisiones venidas de los pueblos.

Puente internacional

Telegrafían de San Sebastián que el próximo mes de Diciembre tendrá lugar el acto de la colocación de la primera piedra del puente internacional que unirá a Francia por Hendaya.

Al acto que resultará brillantísimo, asistirán el marqués de Estella y varios ministros franceses.

Con tal motivo se preparan algunos festejos de agasajo a los ilustres huéspedes.

La firma de Fomento

Durante la ausencia del ministro de Fomento se encargará de la firma de los asuntos el director General de Obras públicas señor Gelabert.

La acción agraria Social

Según comunican de Huesca, en el pueblo de Valloba se celebró solemnemente el acto de la entrega de los terrenos comprados por el Estado para dividirlos entre los colonos.

Las tierras han costado 250.000 pesetas, repartiéndose entre 1.500 colonos.

Estos abonarán su importe en 25 anualidades.

Dicha mejora interesa a todos los labradorez del pueblo.

Al acto asistieron el ministro del Trabajo, el director de la Acción Social Agraria, y otras autoridades.

Se pronunciaron discursos sobresaliendo el del ministro del Trabajo.

Se leyeron poesías y otros trabajos alusivos al acto. Luego se entregó la medalla

De regreso

Ha regresado de su viaje de inspección el Director General de Prisiones.

El Comité de Vigilancia de Exportación

La «Gaceta» publica una real orden dictando reglas para el funcionamiento del Comité de Vigilancia de Exportación, diciendo que en caso necesario podrá pedir ayuda tanto a las autoridades civiles como militares.

La Dirección de Agricultura y Montes

Esta mañana se ha reunido el Comité de Agricultura y Montes aprobando 143 expedientes de préstamos con la garantía de lana y aceites por valor de 496.200 pesetas.

También se aprobó otra petición de la Cooperativa de Gibralla (Huesca) por valor de 155.000 pesetas.

Extranjero

La prensa extranjera y el Pacto de Kellogg

En Londres la firma del pacto Kellogg no ha producido entusiasmo.

La prensa socialista censura la parodia realizada por los amos de la guerra.

También la prensa de Roma se muestra escéptica del resultado de tal firma sospechando que no tenga eficacia.

En Washington se asegura que el Senado ratificará el pacto Kellogg pero la prensa está reacia a creer en sus buenos resultados.

La recepción en honor de los plenipotenciarios

Se sabe que al final de la recepción el Presidente de la República obsequió con un te a los plenipotenciarios firmantes del pacto y el señor Briand pronunció estas palabras:

«Cuando se han visto las matanzas de hombres como yo ví en Verdun por la patria, se debe acabar ya con esas matanzas.

Barcelona

Llegada del cadáver del aviador Del Prete.

Esta mañana a las ocho ha llegado al puerto de Barcelona el trasatlántico italiano «Conte Rosso», que conduce al cadáver del malogrado aviador Del Prete, muerto en Rio Janeiro en un accidente de aviación.

En dicho buque y acompañado al cadáver va el consul general italiano en el Brasil, el aviador Ferrarín, compañero de Del Prete en la travesía del Atlántico y que batieron el record de distancia.

La colonia italiana subió a bordo depositando flores y coronas sobre el féretro del aviador, colocado en un camarote de segunda.

Sobre el «Comte Rosso» evolucionaron varios aviones y dirigibles de la Aeronáutica Naval.

El aviador italiano Longo y varios aviadorez portugueses que se encuentran en Barcelona, también volaron sobre el trasatlántico.

A las diez de la mañana subieron a bordo representaciones del Aereo Club Náutico, colocando coronas y guirnaldas.

Más tarde llegaron una representación del Ayuntamiento, el comandante de Marina y representantes de la aeronáutica naval.

El consul italiano colocó una corona de bronce que dedica la colonia italiana al malogrado aviador.

¡Automovilistas!

¡Industriales!

¡Agricultores!

Ya podeis realizar inmediatamente vuestro ideal

Ante las reiteradas demandas de su clientela y CON EL EXCLUSIVO

OBJETO de difundir más aún SU CÉLEBRE material por España, facilitando su adquisición y poniéndolo al ALCANCE DE TODOS,

RENAULT

INAUGURA LAS

VENTAS A PLAZOS

concediendo, en mensualidades fáciles, un crédito HASTA DE UN AÑO

Para más detalles, dirigirse al Agente exclusivo para Castellón y su provincia

F. Gasset Bellver.-Falcó, 7.-Castellón

Se vende en Benicasim

hermosa Villa con grandioso jardín y árboles frutales situada cerca del pueblo y del mar. Informarán en la Administración del HERALDO.

Automovilistas

Usando las cámaras «INCRE-VABLE DEXPERT» os evitaremos las molestias de los pinchazos. Nada de líquidos. Vedlas y pedid una demostración al Agente F. GASSET BELLVER, Falcó, 7.—Castellón.

Soldados de cuota

Escuela Militar Particular de los Exploradores de España en Castellón

Esta Escuela pone en conocimiento de los reclutas del reemplazo de 1928 y agregados al mismo que por R. O. C. de 18 del mes actual publicada en el D. O. núm. 180 se concede un plazo para acogerse a los beneficios de la cuota militar. Dicho plazo terminará el 30 de Septiembre de 1928.

Esta Escuela facilita gratuitamente a sus alumnos cuantos informes soliciten así como se encarga de la tramitación de la correspondiente documentación, debiendo dirigirse a los profesores D. VICTORIANO VILLAESCUSA, calle del Pueblo, número 12, o al teniente don Vicente Martín Sancho, calle de Herrero, 10-1.º

La Agencia oficial FORD se complace

en participar a todos los señores que tienen contrato firmado y a los interesados en coches y camiones que ya tenemos regularizada la entrega.

Con el fin de que el público tenga un verdadero concepto del FORD y pueda convencerse debidamente, hacemos demostraciones sin ningún compromiso: para ello, dirigirse al

Garage Victoria, calle de Asensi, 19

esquina a la de Luis Vives.-CASTELLÓN.-Teléfono 234

Señoras El flujo y enfermedades de la matriz

Dr. Valley

SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Motocicletas B. S. A.

La venta de motocicletas B. S. A. es la mayor en el mundo entero

Su gran stock de piezas de recambio en España, garantiza a usted poder usar su moto.

Agencia exclusiva para Castellón y su provincia

Garage SORRIBAS

Moyano, 2 (detrás del Teatro Principal) — Castellón

¡Automovilistas!

¡Industriales!

¡Agricultores!

Ya podeis realizar inmediatamente vuestro ideal

Ante las reiteradas demandas de su clientela y CON EL EXCLUSIVO

OBJETO de difundir más aún SU CÉLEBRE material por España, facilitando su adquisición y poniéndolo al ALCANCE DE TODOS,

RENAULT

INAUGURA LAS

VENTAS A PLAZOS

concediendo, en mensualidades fáciles, un crédito HASTA DE UN AÑO

Para más detalles, dirigirse al Agente exclusivo para Castellón y su provincia

F. Gasset Bellver.-Falcó, 7.-Castellón



Enfermos del estómago

Curareis

Bebiendo aguas de Montanejos

Reconocidas por los médicos que no tienen rival

Precio por botella a 0'85 pesetas

por garrafa de 8 litros a 2'50 pesetas.

(Sin envases)

DE VENTA EN FARMACIAS y DROGUERIAS

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

Cuando oigas a cualquiera hablar mal de la ambición, preguntale qué hubiera sido del mundo, qué serían ahora los hombres si nuestros antepasados y nosotros mismos no hubiésemos tenido alguna ambición.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

Las tres vestiduras

El ilustre exministro don Pascual Amat, que acaba de fallecer en Madrid, pronunció su primer discurso en el Congreso—cuando iniciaba su carrera política—en cierta sesión que se celebró en pleno mes de Julio y bajo un calor agobiante, que hacía ya imprescindibles las vacaciones parlamentarias.

Como era de rigor, las primeras palabras del señor Amat fueron de salutación a la Cámara. Y dijo, aludiendo a sus tres condiciones de abogado, de militar y de diputado.

—Quien tiene la honra de dirigirse al Congreso viste el glorioso uniforme de nuestro Ejército, y lleva encima la honrosa toga del jurisconsulto, y ostenta ahora la investidura del legislador...

Y ¡aquí el ingenioso e ilustre don Guillermo Rancés, le interrumpió diciendo:

—¡Pues ya sudará su señorita con este calor y tanta ropal... Allí acabó el discurso.

En Cortes de Arenoso

Fiestas cívico-religiosas con motivo de la inauguración del alumbrado eléctrico

Día memorable para el pueblo de Cortes fué el del 12 del actual cuando a las nueve de la noche el Sr. alcalde-presidente de este Ayuntamiento don Juan Peiró Lázaro, después de la bendición del transformador eléctrico, efectuaba por nuestro querido señor cura don Arsenio de la Portilla, vivamente impresionado por la grandiosidad del acto, dió contacto al interruptor apareciendo inmediatamente todas las calles y plazas espléndidamente iluminadas.

No es para descrito el entusiasmo desbordado en la muchedumbre congregada en la plaza de Alfonso XIII. Los vivos a su querido alcalde, al Ayuntamiento y Comisión gestora del asunto eléctrico se sucedieron infinidad de veces, demostrando el vecindario la gratitud que guarda a esos señores que sin reparar en los enormes sacrificios y trabajos improbos que empresas de esta índole pro-

porcionan, supieron vencer satisfactoriamente todos cuantos obstáculos se presentaron, dotando a su querido pueblo de los inmensos beneficios que en todos los órdenes reporta la luz eléctrica.

Inaugurado el alumbrado eléctrico se trasladaron el Ayuntamiento pleno y Comisión al salón de la Casa Capitular, acompañados de los señores invitados don Bernardo Gómez, don Juan Loras, don Luis Villanueva, don Ricardo Atrian, don Arsenio de la Portilla, don Emiliano Benages, don Ignacio Ibáñez, don José Tárrega, Tortes, Nebot, Corbalán, Nebot, Andrés, Gresa, Catalán, Collado, Llop, Gómez, Bartoll y otros que sentimos no recordar, donde se le obsequió con un espléndido lunch, cuya mesa diestramente dispuesta por las bellas y simpáticas hijas del señor alcalde señoritas Conchita y Carmen Peiró Albalade, era una verdadera obra de gusto exquisito. Artísticos ramos de flores, combinados en lujosos jarrones hacían un juego precioso con los vasos que contenían hermosas servilletas de papel, dando al salón un aspecto verdaderamente encantador. Nuestra más sincera

enhorabuena a tan simpáticas señoritas que pudiesen una vez más de manifiesto su espíritu artístico.

Sirvieron la mesa las simpáticas y hermosas señoritas Conchita Peiró y Amparito Safon Gargallo, recibiendo entusiastas felicitaciones de todos los concurrentes.

Durante el lunch dirigió la palabra el señor alcalde don Juan Peiró que tras un cordialísimo saludo a los concurrentes expuso muy claramente los beneficios que en todos los órdenes reporta la fuerza eléctrica, terminando en elocuente discurso dando las más expresivas gracias y haciendo coarstar su sincero reconocimiento a todos los que cooperaron para conseguir el alumbrado eléctrico.

Seguidamente hicieron uso de la palabra don Bernardo Gómez Iguual, don Arsenio de la Portilla, cura Párroco y don Vicente Gargallo, demostrando a los concurrentes clara y terminantemente el cambio de que la luz eléctrica es capaz de operar en un pueblo, tauto en el desarrollo de la riqueza como en la higiene.

También hizo uso de la palabra el ilustre y laureado poeta don Emiliano Benages, leyendo hermosísimas poesías festivas que gustaron muchísimo al público aplaudiendo su obra digna del mayor elogio.

Dieron término a su discurso los oradores haciendo votos por el engrandecimiento de este pueblo y dando vivas a Cortes al Ayuntamiento y Comisión gestora que fueron contestados por los concurrentes con el mayor entusiasmo.

Los días 15, 16 y 17 se celebraron solemnes misas amenizadas por la laureada banda de Rubielos de Mora, dirigiendo la palabra a sus feligreses el elocuente orador señor cura Párroco don Arsenio de la Portilla. Por la tarde de dichos días se celebraron solemnes procesiones de la Asunción de la Virgen, San Roque y Nuestra Señora de los Angeles, acompañadas de dicha laureada banda y de todo el vecindario.

El día quince del actual tuvo también lugar la inauguración del alumbrado eléctrico en la aldea de San Vicente, celebrándose idénticos festejos que en el pueblo.

Por la tarde y por la noche se celebraron bailes y verbenas que se vieron animadísimas, concurriendo lindas y simpáticas parejas.

Terminaron las fiestas con el disparo de una traca final de mil metros que recorrió todas las calles de la población.

Nuestra sincera gratitud y reconocimiento inmenso al señor alcalde don Juan Peiró Lázaro y al señor farmacéutico don Juan Loras que con su actividad y esfuerzo han contribuido grandemente al frente del Ayuntamiento y Comisión para dotar a este su querido pueblo de uno de los beneficios más imprescindibles en la vida moderna.

El Corresponsal.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	95
* no idem.	28
* transeuntes.	5
* 12 niños, media ración	6
Total.	134

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	77
* no idem.	28
* transeuntes.	4
* 13 niños media ración	6
Total.	119

Fiestas en Vall d'Alba

PROGRAMA de las fiestas y festejos con que se obsequia por el Ayuntamiento a su venerado Patrón San Juan Bautista durante los días del 29 de Agosto al 1.º de Septiembre de 1928:

A las cinco. Pasacalle anunciador de las fiestas.—A las ocho, Misa conventual, con oración sagrada.—A las dieciséis, solemne procesión en honor del santo Patrón, con asistencia del Cabildo municipal y demás Autoridades.—A las dieciocho, Elevación de glo-

blos en la plaza, precursores de un grandioso castillo de fuegos de artificio, a cargo de un renombrado pirotécnico.

Día 30.—A las cinco, diana, a las ocho, misa cantada y elocuente sermón.—A las dieciséis, procesión, que recorrerá las principales calles de la población.—A las dieciocho, suelta de globos y cuecañas con opción a premio.—A las veintidós, magnífica traca por las calles principales de la localidad.

Día 31.—Fiestas y festejos diversos a cargo de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Salud.

Día 1.º de Septiembre.—A las cinco, diana.—A las siete, Carreras de Bicicletas, en las que podrán tomar parte cuantos se inscriban hasta el día 31 de Agosto, en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

La carrera comprenderá la siguiente ruta: Partida desde esta localidad, por La Barona, Villafamés, Puebla Tornesa, Cabanes, Benloch y al punto de partida, concediéndose premios por orden de llegada a la meta.

Nota.—La Alcaldía espera del vecindario, engalame las fachadas al paso de las procesiones, dando así palmaria muestra de religiosidad.

Vall d'Alba y Agosto de 1928. El alcalde, Francisco Bellés. El secretario Enrique Requena

Ecos de Alcora

Las fiestas del Cristo.

Con extraordinaria pompa y esplendor se están celebrando las fiestas del Santísimo Cristo del Calvario. La población presenta fantástico aspecto y la plaza de Loreto se halla totalmente iluminada y engalanada con profusión de faroles y variación de papeles.

Han llegado centenares de alcorenses ausentes que en su mayoría proceden de Barcelona. También han llegado muchos catalanes.

La fiesta del Cristo constituyó una gran solemnidad religiosa. En la Misa mayor predicó el P. Alventosa, franciscano del Convento de Onteniente. En la procesión de la tarde, brillante y esplendorosa, iban todas las imágenes y estandartes de todas las demás parroquias con acompañamiento del Magnífico Ayunta-

miento, juez y fiscal municipal. Daba guardia de honor al Santísimo Cristo la guardia civil con cuatro individuos, al mando del sargento don Antonio Jarque, precedidos del Clero que presidia el P. Alventosa. Al llegar el Cristo a su ermita del Monte Calvario se disparó una ruidosa traca y se cecula en mil cuatrocientas las luces que asistieron a la procesión.

Para asistir y presenciar esta solemne procesión acudieron multitud de forasteros de todos los pueblos comarcanos y gente conocida de Castellón y Onda.

El lunes se celebró por la tarde la procesión en honor de San Cristóbal, patrón de este pueblo,

asistiendo el Ayuntamiento con su presidente, el popular alcalde don Daniel Latorre.

A las siete de la tarde se celebró el desfile de automóviles que resultó brillantísimo.

También por la noche del lunes, en la plaza de Loreto, hubo un match de boxeo y se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales.

Ayer, martes, se celebró solemne funeral por el alma de los difuntos de la villa y por la tarde hubo carreras de bicicletas.

Continúan las fiestas; hay muchos forasteros y la animación en todas partes es extraordinaria.

El Corresponsal.

Agua de Camarena

FUENTE DE LOS BAÑOS. Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 de Diciembre de 1890. MEDALLA DE ORO.—MILÁN 1920 - 21

Eminentemente Diurética, Laxante y Purgante. NO IRRITA

INDICACIONES Y DOSIS. ESTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de ocho o diez días. Curación completa.

ESTÓMAGO: Dos o tres vasos en ayunas tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante 10 días. Para la hiperclorhidria (acidéz) tómese caliente.

HÍGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RIÑONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis. CÁLCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA es sumamente energética en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento, durante ocho a diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora de ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERÍAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene una vez repuesto algo el enfermo tomar una novena, como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tífus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO IDEAL, y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los eczemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa. En época de invierno puede tibiarse el agua sin perjuicio.

Deposito en Castellón

ULTRAMARINOS DE DANIEL GUAL, González Chermá, 66

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros inscrita por R.O. de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908. Capital suscrito. 1.500.000 pesetas. » desembolsado. 1.046.900 » Domicilio social: Fontanella, 9, 1. - BARCELONA. - Teléfono 3965 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente
A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente
A la religión, porque al facilitar a la juventud el tomar estado, contribuye a fomentar la buena costumbres.

Es conveniente
A los hijos, porque les pone en condiciones de formar un hogar cristiano o abrazar el estado religioso

Es conveniente
A la patria y a la raza, porque, casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y vigorosos

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111 CASTELLÓN

Máquinas para escribir "Continental"

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales. Mayor, 13. Orbis, S. A. Castellón. CASA CENTRAL EN BARCELONA, CLARIS, 5

Publicidad del Heraldo de Castellón Tarifa de anuncios

Esquelas mortuorias	Remitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas.	Una peseta la línea.	Para los de cuarta plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Media plana, 250 »	Inserciones a seguir, precio convencional.	Para la primera plana, 250 pesetas, doble columna.
Tercio de plana, 150 »	En Ecos de Sociedad, pta. línea.	Para la segunda y tercera, 150. Más de una vez, tarifa proporcional.
Cuarto de plana, 100 »	Los Edictos de subastas en cualquier plana, a peseta línea.	Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.
Demás tamaños según plana y texto.		
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas		
		Anuncios de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

ELIXIR ESTOMACAL



SAIZ DE CARLOS (Stomalex)

Curar las enfermedades del estómago e intestinos aunque sean de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MARABELLA (contigua estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre.

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo-Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabates - Glucosoria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18. - BARCELONA



Enfermos DEL Hígado, Estreñimiento y Estómago. Curarais radicalmente bebiendo agua de los Hervideros y Cofrentes. De venta en Farmacias y Droguerías

La Pensión Dupla

EN MADRID. Es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que en ella recibirá. No olvide cuando vaya a Madrid que la PENSION DUPLA es una colonia valenciana de la Corto. SAN JOAQUIN, 2, 1.º izquierda (10)